



第35届“上港—上汽”杯新民晚报中学生足球赛圆满落幕

“我们的世界杯”明年再见！

本版撰稿 首席记者 刘闻超
(除署名外)

受新冠肺炎疫情影响，以往在暑期举行的新民晚报中学生足球赛延期至10月举行，但属于足球的梦想，总是鼓舞人们克服困难、勇往直前。随着我国抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果，第35届“上港—上汽”杯新民晚报中学生足球赛近日重燃战火，最终于18日下午决出了初、高中组冠军，以及赛事各项最佳奖项。

本赛季赛事由上海市体育局为指导单位，新民晚报社主办，上海市足球协会、上海市青少年训练管理中心、东方体育日报社联合承办。本届赛事得到了上港集团足球俱乐部及其战略合作伙伴上汽集团的冠名赞助，金地集团上海房地产发展有限公司、无限极(中国)有限公司以及如新(中国)日用保健品有限公司作为合作伙伴，对本届赛事给予支持。

新民晚报社总编辑马笑虹、新民晚报社副总编辑阎小娴、上海市体育局青少(科教)处处长张漪、上海市足球协会副主席兼秘书长林毅、上港集团足球俱乐部常务副总经理孙昊、上汽集团公共关系部副总经理薛浩等领导嘉宾出席颁奖仪式，并为各奖项颁奖。



新民晚报社总编辑马笑虹(左一)为高中组冠军大石头联盟(金山区)颁奖

根据国家体育总局发布的《关于有序恢复体育赛事活动的指导意见》和上海市体育局发布的《常态化疫情防控期间体育赛事举办指引》中的相关要求，今年赛程赛制的编排有所调整，采取了各区邀请形式，优先邀请各区的往届冠军队伍，包括初中组16支队伍共176人、高中组16支队伍共147人，通过抽签分组进行五人制比赛，采用单场淘汰制直至决出最后冠军。

323名球员在本届晚报杯赛场上大显风采，最终，宝山区的上大附校A队摘得初中组冠军，金山区的大石头联盟队问鼎高中组，上大附校A队的

专业裁判服务青少年足球

上大附校A、大石头联盟
分别摘得初、高中组冠军

马成浩和大石头联盟队的陆昱昊分别摘得初中组和高中组金靴奖。大石头联盟队的主教练单峰表示，他带这支队伍已经五年了，这次能夺冠非常不容易，“我小时候也参加过晚报杯，自己小时候没实现的梦想，在他们身

上实现了，自己希望这项赛事越办越好。”而在上大附校两支队伍包揽初中组冠军后，主教练陆韶斌更是把目光放到了明年的晚报杯上，“明年我们会报三个队，希望他们都能取得名次。”

本届赛事得到了高水平裁判阵容的保驾护航，共有15人、36人次参与32场比赛执裁，其中更有五名五人制足球国家级裁判，保证了赛事的公平公正。来自上海市足协的五人制足球国家级裁判王杰执哨了本次晚报杯的决赛，他说自己已经连续第六次参与晚报杯的执裁工作。

“这次比赛，上海几位能来的国家级裁判员都来了，都是经验丰富的国家一级裁判员。”王杰表示，“今年参赛队伍的实力都很强，比赛比往年更加精彩，晚报杯这个平台实现了足球青少年的梦想。”

线上线下培训忙
学生裁判、学生记者梦想启航

赛场上对抗激战，赛场外，作为第35届“上港—上汽”杯新民晚报中学生足球赛的两大亮点，学生裁判培训和学生记者培训同步开展，给未能参与赛事的青少年提供了更多平台，感受晚报杯赛事文化的脉络传承。

联合上海市足球协会开展的学生裁判培训，以线下培训同步线上直播的形式，由资深足球从业者带来了学生裁判培训、技术培训以及运动损伤培训等课程，并于决赛现场指导实践，给初、高中生提供了专业的课程。作为

讲师团成员之一，中国足协国家级裁判员阎斌给予晚报杯以及学生裁判培训高度评价。“晚报杯不仅见证了很多职业球员的成长，它同样是上海本土裁判的摇篮。”阎斌说，“希望未来会有国际顶级裁判从这里走出来。”

继去年学生记者培训取得成功后，今年的学生记者团培训也升级至20版，33人记者团阵容使得今年的晚报杯赛场更添一份青春活力。新民晚报、东方体育日报资深记者面对面进行理论授课、连续两次亲临比赛现

场采访实践，学员们通过晚报杯收获知识、享受体育写作和摄影的乐趣。数位学员更是获评“优秀学生记者”，鼓励他们的足球记者梦从晚报杯扬帆启航。“这一次参加学生记者培训团活动，称得上是我对未来梦想职业——足球记者的初体验。”来自七宝中学的王雪宸以球员和学生记者的双重身份参与了今年的新民晚报杯，“专业知识与实地考察双重叠加，让我更全面地体验到了足球记者这个职业，也坚定了我未来要走的道路。”

晚报杯助力
推广基层足球

实习记者 周旭元

作为2020年第35届“上港—上汽”杯新民晚报中学生足球赛决赛前的垫场赛，由四支小学生队伍带来的上港新赛季主场“球童争霸赛”当日上午率先开踢，11名小球员经过综合选拔，将于明年作为上港新赛季的牵手机球童，登上崭新的浦东大球场。

作为“球童争霸赛”的评审，原国脚李彦出现在了昨晚晚报杯的赛场，他对出现在“球童争霸赛”中的小球员予以了肯定，“有一些小球员在各方面表现得都不错，脚下的技术、身体柔韧性和爆发力都不错。像新民晚报杯这种推广基层足球的赛事很有必要，希望能越来越好，规模也要更大，争取让更多的小朋友，不管水平如何都可以参与，让足球进入他们的生活。”

著名青少年足球教练员钱惠也是这次“球童争霸赛”的评委，深耕沪上青少年足球数年的她对“新民晚报杯”这一品牌赛事也非常熟悉。她认为新民晚报杯与上港俱乐部合作会给足球青训带来更多正面意义。“以前职业球队可能更注重的是比赛成绩，现在我们的俱乐部更注重对青少年的培养，希望更多像上港这样的大俱乐部可以站出来支持本土青训，这对我们的中国足球是个好事。”钱惠说。

两大赞助商保驾护航

吕文君为儿子预订参加晚报杯

携手其战略合作伙伴上汽集团，一同致力于青少年足球发展，面向社会普及足球运动，彰显两大国企服务青少年、助力并引导树立积极向上价值观的社会责任心，同时在职业赛场之外传递源自足球的正能量。

上港集团足球俱乐部作为晚报杯的老朋友，已经是连续第三年现身晚报杯的赛场。正在征战中超第二阶段赛事的上港一线队员也在赛前寄语

参加晚报杯的孩子们。“现在中学生学习以及各方面的压力非常大，能有这样一个平台培养兴趣爱好并展示自己，这非常重要。”于海表示。去年亲赴晚报杯决赛现场与学生切磋球技的李圣龙表示对去年的经历印象深刻，“希望他们能保持这份热情。”吕文君更是“预订”了未来晚报杯的一个参赛名额，“现在我两个儿子非常喜欢踢球，如果有机会，我也会带他们参加新民

晚报杯的比赛。”

一届精彩有爱的新民晚报杯中学生足球赛在两大冠名赞助商和社会各界的鼎力支持下落下帷幕。35年老树新枝，作为上海市历史最长、知名度最高、规模最大的面向青少年足球爱好者的业余足球赛事，“我们的世界杯”继续焕发着青春活力，为所有热爱足球的孩子打造历久弥新的晚报杯记忆。



学生记者培训



学生裁判培训

本版摄影 本报记者 陈嘉明

10月18日上午，由四支小学生足球队带来的晚报杯决赛垫场赛率先开踢，这两场比赛同时也是上港新赛季新主场的“球童争霸赛”。吉祥青少年足球俱乐部队、优体青少年足球俱乐部队、东亚青少年足球俱乐部队以及第二季“上汽品牌体验之旅”选拔出的队伍互相对阵，由原国脚李彦、沪上足球名宿朱琪、著名青少年足球教练员钱惠等组成的专家评委团综合各项素质打分，评选出11名小球员，他们将于明年跟随奥斯卡、颜骏凌等上港球星一起步入崭新的浦东大球场。

作为本届新民晚报中学生足球赛的冠名赞助商，上港集团足球俱乐部